

“基地”正策划袭击欧洲多国

白宫考虑发布赴欧旅行警告

策划袭击

英国广播公司(BBC)和天空电视台2日报道，多家西方情报机构近期获得情报显示，“基地”组织正在策划针对英国、法国和德国的恐怖袭击。

3日出版的德国《明镜》周刊则报道说，这场袭击由“基地”组织三号头目谢赫·尤尼斯·马里塔尼策划。

情报机构获知这一消息的渠道是通过一名在阿富汗被捕的德国公民艾哈迈德·西迪基。《明镜》周刊说，马里塔尼与西迪基有联系，告诉了他这一阴谋，而西迪基最近在阿富汗落网，眼下正监押在美军控制的巴格拉姆空军基地。

36岁的西迪基今年7月在喀布尔落网，而此前不久，他刚刚在巴基斯坦北部米尔阿里地区与马里塔尼会面。西迪基出生于德国汉堡，据

欧洲多家媒体2日同时报道，有情报显示，“基地”组织正在策划对欧洲多座主要城市实施恐怖袭击，方式为突击队式袭击。同日，美联社获知，白宫正在考虑对欧洲发出旅行警告，告诫在欧洲的美国公民远离公共场所，避免不必要的出行。

称与“9·11”恐怖袭击事件中的劫机者之一穆罕默德·阿塔相识。

但美联社与欧洲媒体报道的不同之处是，美联社说，此次袭击可能由乌萨马·本·拉丹直接参与策划。

打乱阴谋

德国《焦点》周刊说，欧洲眼下安全威胁的级别在上升。除了西迪基之外，英国政府通信总部还获取不少涉恐监听记录。

英国政府通信总部近期截取了阿富汗和巴基斯坦边境地区与英

国、德国之间的一些通信内容，内容涉及如何获取枪支、制造爆炸物以及如何隐藏这些武器等。

《焦点》说，通话双方分别为藏身于巴阿边境地区的8名德国人、2名英国人和身处德国和英国的德国人与英国人。

英国天空电视台外事记者蒂姆·马沙2日在一档新闻节目中说，“基地”组织的袭击目标包括伦敦以及法德两国主要城市。

马沙说，这桩阴谋仍处于策划阶段，尚未进入实施阶段。

马沙说，现阶段尚不清楚恐怖分子是否已经人在欧洲。但是，英国、德国、法国和美国之间的情报共享已经“打乱了这一阴谋”。

他说，一些情报显示，恐怖分子原先计划在欧洲城市实施类似孟买袭击那样的行动。2008年，印度金融中心孟买发生连环恐怖袭击，多名武装人员手持自动武器，袭击火车站等重要目标，至少166人死亡，数百人受伤。

拟发警告

美国政府官员2日告诉美联社记者，白宫正在考虑是否对欧洲发出一份宽泛的安全警告，告诫美国公民避免前往欧洲，避免出现在欧洲公共场所和旅游胜地。

美联社说，美国国务院最早可能将于3日发布这一安全警告。

凌溯(新华社供本报稿)

朝鲜提议重启北南工作会议

新华社今晨电 朝鲜名胜地综合开发指导局2日通知韩国统一部，提议本月15日在朝鲜开城举行“北南当局工作会议”，讨论重启金刚山旅游项目事宜。

由于朝鲜和韩国技术上处于战争状态且互不承认，“北南当局工作会议”相当于朝韩双方举行政府间会谈。

朝鲜中央通讯社报道，朝鲜名胜地综合开发指导局通知韩国统一部说，15日开城“北南当局工作会议”将讨论“金刚山风景区南方不动产议题”和经由北南红十字会1日工作接触磋商的重启旅游项目议题。

韩国政府尚未就相关报道作出回应。

日本陆上自卫队一架直升机坠毁

新华社东京10月3日电 日本陆上自卫队一架直升机3日上午在大阪府八尾市的陆上自卫队基地坠毁，造成4名机上人员受伤。

当地时间3日上午9时左右，大阪府警察局接到了有关大阪府八尾市陆上自卫队基地发生直升机坠毁的通报。据当地消防局说，机上1人受重伤，另外3人轻伤。陆上自卫队表示，4人均无生命危险。

新华社上午电 伊朗情报部长海达尔·穆斯利希2日说，执法部门已经抓获多名利用互联网破坏伊朗核项目的“核间谍”。
伊朗国家电视台网站援引穆斯利希的话报道，伊朗已“阻止敌人的破坏活动”，但穆斯利希没有透露拘留多少人以及执法部门什么时候采取行动。
穆斯利希说，情报部门已经发现西方大国“在互联网空间实施破坏活动”，但情报部门“已经设计并实施多种方法应对他们”。

伊朗官员上月26日公开表示，国内大约3万个互联网终端感染Stuxnet蠕虫病毒。伊朗官员否认布什尔核电站电脑系统遭这种蠕虫病毒感染。但伊朗原子能组织主席上月29日说，布什尔核电站将比原定日期晚2个月供电。美联社2日报道，布什尔核电站一些员工的个人电脑已证实因遭受这种病毒攻击而瘫痪。

伊朗宣布抓获“核间谍”

否认核电站电脑感染蠕虫病毒

厄总统重返工作 全国为警察抗议事件遇难者哀悼3天



■ 10月1日，在厄瓜多尔首都基多，士兵在总统府附近警戒 新华社发

一机构在市场饱受压力 电脑执行巨额卖出指令 “自动卖出”致华尔街“闪电暴跌”

新华社今晨电 美国证券交易委员会和商品期货交易委员会1日发布调查报告，认定纽约股票市场价格指数今年5月瞬间暴跌由一家交易机构在市场饱受压力时，交易电脑自动执行卖出指令触发。

报告说，一家交易机构的电脑自动执行一笔41亿美元“高频交易”卖单后引发市场恐慌。

高频交易又称算法交易，指大型投资机构利用自身高速计算机，按照交易模型在极短时间内自动作出投资决策，从而先于市场其他投资者实施交易，但高速指令产生的错误可能给股市带来风险。

今年5月6日，美国道琼斯30种工业股票平均价格指数盘中一度暴跌近1000点，创美国股市有史以来最大单日跌幅。高频交易随后成为众人焦点。

报告没有公布这家交易机构的名称。

不过，按美联社说法，华尔街“闪电暴跌”当天仅一笔交易符合报告描述，而总部位于美国堪萨斯州欧弗兰帕克的沃德-里德公司先前承认，6日当天实施过类似交易。

旅日大熊猫死因查明

新华社北京10月2日电 国家林业局2日发布消息称，在日合作繁殖大熊猫“龙龙”(日本名“兴兴”)死亡原因为：在采精麻醉恢复过程中，因呕吐使胃内容物被误吸入肺，导致窒息死亡。

在日大熊猫“龙龙”(“兴兴”)于2010年9月9日在日本神户王子动物园死亡。中国野生动物保护协会立即派出专家组赴日进行死亡原因调查。经中日联合专家组对大熊猫“龙龙”(“兴兴”)死亡前一周的健康状况和死亡当天的全程信息收集、分析，结合尸体剖检、病理学、微生物学和生物化学的检查、分析结果，得出死亡原因。

本报讯 据日本媒体报道，因造成中国大熊猫“兴兴”意外死亡，日本神户市将按照合约向中国赔偿50万美元。

意少年成功植入永久人造心脏

新华社上午电 意大利医生2日成功给一名15岁男性少年植入一颗永久人造心脏，这是全球首例未成年人人造心脏植入手术。

承担手术的是意大利罗马班比诺·杰苏儿童医院。手术持续进行10小时，截至当天晚些时候，医院方面称患者状况良好。医院声明中说：“这是医学界首次在未成年人胸腔内植入永久人造心脏。”

法新社报道，这枚永久人造心脏宽4厘米，重400克。



■ 永久人造心脏的“泵” 新华社发

新华社今晨电 60年前，数百名危地马拉监狱囚犯与妓女发生性关系后感染梅毒，随后接受青霉素治疗。这些囚犯不知道，他们沦为“实验品”。60年后，这篇黑暗历史由美国医学史学家揭开。

美国韦尔斯利学院医学史学家苏珊·里维尔比梳理已故医生约翰·卡特勒的资料时发现，1946至1948年间，卡特勒在危地马拉的监狱里展开了一项秘密人体实验。

那期间，监狱囚犯在与妓女发生性关系后身患淋病或感染梅毒。当美方医疗人员认为患者不够多时，会让实验对象“接种”性病病毒。共696名男性和女性接触了梅毒或

淋病病毒。实验对象随后接受青霉素治疗。

里维尔比去年发现这些资料，今年5月一次业内会议期间提及这件事，随后将这些发现写成报告。这份报告将刊登在定于明年1月出版的美国杂志《政策史》上。里维尔比定于下月将报告内容提交美国政府。

“美国公共卫生署医生卡特勒曾在危地马拉从事梅毒项目研究。

这项研究由(当时的)公共卫生署、国家卫生研究院、泛美卫生组织的前身和危地马拉政府共同资助。”报告说，“当时，青霉素问世不久，公共卫生署想搞清楚它能否治愈梅毒早期感染，而不仅仅是预防这种疾病；这家机构还想知道多大剂量的青霉素可治愈梅毒，以及患者治愈后再次感染梅毒的途径。”

不过，报告说，危地马拉官员当

美医学史学家揭开60年前黑幕

美秘密用危囚犯做性病“实验”

虽然给予美方实验许可，但并不知晓实验内容。

奥巴马10月1日致电危地马拉总统阿尔瓦罗·科洛姆，表达歉意。

危地马拉政府声明说：“总统科洛姆谴责秘密人体实验是‘违背人性的犯罪’，危地马拉保留把事件交由国际法庭处理的权利。”

危地马拉人权组织敦促受害者家属向美方索赔。